

商城县:桑蚕产业“织”出多彩富裕路

曹良刚

“这桑葚很甜,很好吃,还可以泡酒喝,我和朋友连续三天来这里采摘了。”日前笔者来到商城县伏山乡杨桥村华国种养殖专业合作社,正在采摘桑葚的该县上石桥镇李先生一边采摘桑葚一边微笑着说。

据了解,该合作社是当地成功人士周思国于2016年返乡创立的,目前已投入40余万元,扭转土地50余亩种植桑树。放眼望去,如今大片的桑树已长成林,红色、紫黑色、白色的各色桑葚挂满枝头。

“桑葚果营养丰富,味道鲜美,我们这又是纯天然绿色食品,每天都有很多游客慕名前来,尤其是双休日,停车的地方都没有。”周思国介绍说。

据悉,桑树全身是宝,桑叶可以用来养蚕,做菜吃,桑葚可

以食用也可以做酒,桑树杆桑树根可以做中药材。桑树一年可以供养四季蚕,今年春蚕周思国养了30张蚕种的蚕,目前已开始结茧。一张蚕种毛收入在2000元以上,春蚕就可收入60000多元。一年下来,养蚕收入在30万元左右,加上自家农家乐及其他收入,全年收入在50万元左右。

在走上致富路的同时,周思国也惦记着贫困乡亲。“我一人富了不算富,乡亲们不愁吃不愁穿上小康生活了,那我才高兴。”憨厚朴实的周思国接着说。

据周思国介绍,该合作社共吸纳当地20多户贫困户帮除草、施肥、采桑叶喂蚕、采桑葚果等,活都不重,平均每天收入80多元,乡亲们扭转的土地每亩每年还可以得到800元的租金。

“来年还要再扭转30亩土地,扩大桑树种植面积。我最大

的目标是自己做蚕丝被,那样效益会更好。”周思国对于未来的发展充满信心。

商城县有养蚕的历史,上世纪八九十年代,几乎家家都养蚕,后来,由于效益不明显,渐渐没人养殖了。近年来,随着蚕丝价值的提高,伏山乡人在该县特产局的指引下,又开始养起了蚕,并且还得到了省蚕业研究院的大力支持,桑树品种、蚕的品种都得到改良,养殖技术也得到极大改进,蚕的生长周期缩短到一个月以内,养殖效益明显提升。

目前,伏山乡在杨桥、余子店、枫香树等村已种植桑树近500亩,下一步还会逐渐在全乡推广。

“产业振兴是乡村振兴的基础,桑蚕产业是生态产业、富民产业,伏山乡今后会沿着规模化、科学化之路,把桑蚕产业做大做强,让其成为乡村振兴的新引擎。”伏山乡党委书记李献林如是说。

县区
传真



浉河区游河乡

“四个结合”提升村庄“颜值”

信阳消息(沈继国)为推动乡域环境整治,切实提高群众参与积极性,浉河区游河乡通过“四个结合”,形成了乡贤积极支持、干部带头示范,群众互帮互比的良好氛围。

会议强调与走访谈心相结合。该乡定期召开各层次的会议,向群众讲清环境整治的好处。通过座谈广泛征求党员干部、群众对村庄环境整治的意见和建议,形成人居环境整治方案。

乡贤引导与党员带头相结合。通过乡贤向群众讲解在外的所见所闻、比较好的做法、环境变好后自身的感受,带动群众自觉爱护环境;要求党员干部带头做,率先做,为群众引路,党员干部整治的标准就是群众整治的标杆。

政府主导与群众主体相结合。该乡充分发挥政府组织、协调和引导作用,统筹开展危房改造、饮水工程等工作。同时,充分调动群众积极性,定期开展各类评比,进行文明户、卫生户的评选,对获评人员进行奖励,提高群众积极性,为实现村庄环境治理从“要我做”到“我要做”转变,让群众成为美丽宜居村庄建设主体。

发扬民主与制度建设相结合。村级保洁员的选定、卫生户的评选标准、村规民约等规章制度的制订,广泛征求群众的意见,让群众出谋划策,出台评选标准和考核细则,激发广大群众积极参与村庄环境整治的热情。

罗山县潘新镇

引文化活水润百姓心田

信阳消息(吴礼鹏)为丰富群众文化生活,打造和谐乡村环境,近年来,罗山县潘新镇通过完善文化宣传阵地、充实文体队伍、丰富文化活动等措施,激活文化发展活力,向群众提供好精神食粮,让文化惠及更多的百姓,让群众从文化中得到更多的“获得感”。

打造文化阵地,筑牢精神堤坝。以镇为依托,以村为重点,该镇健全完善镇、村两级文化设施和文化活动场所建设,建立村级“农家书屋”13个,新配图书25000余册,建设文化长廊1个、文化广场12个,积极拓宽群众知识面,满足了村民不同的文化需求,营造了爱书、读书、品书的良好风气,提升了乡村文化品位。

充实文体队伍,培育骨干力量。该镇依托远程教育,组织开展图书管理员培训、业余文艺骨干培训、广场舞培训等多项培训活动。目前,共组织各类培训活动20场次,培养文化艺术骨干300余人次。因地制宜,稳定和发展专兼职农村文化骨干队伍,每个村的农家书屋配有专职管理员,并积极培育文艺骨干力量,组建舞蹈队、戏迷协会等业余文艺团队9支,并为其配备服装50余套。

丰富文体活动,助力文化惠民。该镇充分利用节庆、节假日进行文艺演出等各类娱乐活动,举办文艺演出24场,受众达20000人次,丰富了农村群众的文化生活,让群众在丰富多彩的文化活动中,切实感受文化发展的成果,也为振兴乡村文化提供了良好的平台。鼓励群众自编自演,大力支持群众开展自娱自乐性文化活动,推动文化惠民活动深入开展,让乡村文化“动起来”“活起来”。使老百姓足不出户可享“文化大餐”。



5月28日,在“六一”国际儿童节即将来临之际,中国青少年发展基金会联合安徽好化妆品科技股份有限公司,分别为光山县王大湾希望小学、寨河镇耿寨村耿寨小学、晏河乡第二完全小学所有贫困学生捐赠了900份“爱心大礼包”,包括美术彩笔文具盒、美术本、绘本、书包等。图为孩子们展示收到的礼物分享喜悦。 光轩摄

严查涉黑涉恶 破除“保护伞”

罗山县纪委监委全力营造风清气正环境

信阳消息(邓蕾文)目前,“扫黑除恶”专项斗争正向纵深推进,罗山县纪委监委全面发动,重拳出击,严肃查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题,全力营造风清气正良好氛围。

罗山县纪委监委及时成立领导小组、扫黑办,制定扫黑除恶专项斗争工作方案,明确责任分工,落实专人负责,做到组织机构、重点工作、时间节点“三落实”,并将其纳入巡察内容。多次召开县纪检监察干部会议,传达学习中央和省委、市委、市纪委扫黑除恶专项斗争会议精神,对推动做好扫黑除恶专项斗争工作进行部署,确保扫黑除恶专项斗争中的监督执纪问责

工作取得实效。

运用“互联网+”思维,完善“信、访、网、电”四位一体举报平台,利用“清风罗山”微信公众号、微博以及电子显示屏、宣传栏等形式,设立举报专栏,公开电话、短信等多种举报方式,向广大群众宣传扫黑除恶专项斗争政策和涉黑涉恶腐败问题举报范围和内容,不断扩大群众知晓率和参与率。安排专人重点关注网络舆情,通过入户走访、随机抽查、现场接访等形式挖掘党员干部涉黑涉恶线索,形成扫黑除恶专项斗争的强大舆论氛围。

立足监督执纪问责定位,罗山县纪委监委把扫黑除恶同基层“拍蝇”结合起来,紧盯发生在

群众身边的涉黑涉恶腐败、充当黑恶势力“保护伞”和工作推动不力问题,重点查处征地拆迁、资产资源及基层政权、项目建设等问题线索,从严从速处理。严厉打击涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题,确保全覆盖无死角。对交办问题线索拖延不办、不予处置甚至人为干扰、弄虚作假的党组织主要负责人、纪委书记以及相关人员进行一起、查处一起、通报曝光一起,严肃追究问责,形成震慑态势。

目前,通过上级交办、县扫黑办移送、县纪委监委受理,共收到涉黑涉恶线索124件,已办结90件,党纪政务处分16人,组织处理14人。